

ПЛЪВЕНСКИ НОВИНИ

СЕДМИЧЕНЪ НЕЗАВИСИМЪ ВЕСТНИКЪ

РЕДАКЦИЯ печатница „ИЗГРЪВЪ“ — Плъвенъ. Телефонъ № 55.

Редакторъ-Стопанинъ: **Ив. Бакаловъ.**

Такси за обявления: на всички държавни и общински учреждения по 80 ст. на дума; сждеб.-изпълнител. обикновени 100 лв.—търговски по 1 лв на кв см.

Получава се отъ всички кооперации, общини, търговци и частни лица въ селата и градоветъ на окръга
Годишенъ абонаментъ 20 лв.
Единъ брой 1 лв.

За преброяването на населението.

Дирекцията на статистиката е издала стотици хиляди позиви къмъ българския народъ, като възлага голъми грижи на всички просветени хора, да взематъ най-живо участие въ преброяването на населението, грамотността и занятието му, броятъ на сградитъ, домъшнитъ животни, колата, земеделскитъ уреди, голъмината и вида на стопанствата имъ, което преброяване ще стане на 31 т. м. Въ позива къмъ българскитъ граждани, между многото обяснения за преброяването се казва:

„Сведенията, били устни или писмени, които се даватъ на Главната дирекция на статистиката, не могатъ по никакъ начинъ да послужатъ за лично данъчно обременение, нито за доказателство предъ разнитъ административни и сждебни власти и учреждения. Писменитъ сведения, доставени отъ държавнитъ и общински чиновници, отъ разнитъ дружества и частни лица, се изгарятъ отъ Главната дирекция следъ изработването и свеждането на общитъ статистически таблици.“

До сега сме имали 7 преброявания — чуль ли е нъкой да е била използвана личната карта нъкому отъ бирника, отъ сждилищата или отъ когото и да било друго? Не. тогава отъ какво има да се бои населението.

Прочее, нека всъкой български гражданинъ, отъ каквато народност и вѣроизповѣдание и да бжде той, да даде за себе си лично и за всички свои близки — вѣрни и точни сведения за преброяването на 31 декемврий. Съ това той ще принесе полза преди всичко лично на себе си. Невѣрнитъ и неточнитъ сведения ще повредятъ най-напредъ лично нему (закона предвижда глоба и затворъ), а следъ това и на обществото, на отечеството и на науката.“

Последнитъ дни на Помпей.

Следъ „Камо Грядеши“ съ Емилъ Янингсъ, ето единъ новъ итали-нѣмски филмъ снетъ въ Италия — „Последнитъ дни на Помпей“, който бѣ представенъ неотдавна въ София.

Този филмъ е поставенъ отъ познатитъ италиански режисьори Амлето Палерми и Кармине Галони и изпълненъ отъ Мария Корда, Рина де Лигуоро, Викторъ Варкони, Бернаръ Гьоцке, Емилио Гионе — петъ свѣтила на международния екранъ.

Относно постановката на този филмъ, ние можемъ смѣло да кажемъ, че това е една отъ най-забележителнитъ исторически възобновявания, които сме видѣли до сега. Повече отъ тридесетъ вътрешни декорации могатъ да се преброятъ и колко улици, площади! Ние видѣхме последователно Форумъ, Храма на Юлитера, триумфалната арка, храмоветъ на Изисъ и Сибила, прочутитъ антични бани на Римъ. Ние бидохме заведени въ единъ грандиозенъ циркъ, събралъ една тълпа отъ десетъ хиляди души и после се разхождаме по улицата на Щастието, тая на Самотата и по друма на Гробницитъ. Домоветъ на Диомедъ и Арбацесъ, съ тѣхнитъ обширни триклиниуми, тия на Йонъ, Глукусъ и Салусти, тавернитъ на гладиаторитъ — нищо отъ особенитъ на античния свѣтъ не остана скрито за насъ.

Но вънеца на всичко сж картинитъ отъ изригването на Везувий, — тогава, когато земята трепери, лавата залива града, дъждъ отъ пепель и жарава се изсипва надъ ужасенитъ хора и свещенитъ храмове се сгромолясватъ. Изчезването на Помпей — градътъ на удоволствието, на радоститъ и грѣха — е възпроизведено съ такова умения, че ефектитъ отъ неговата гледка надминаватъ и най-смѣлитъ ни очаквания. Но тия картини не сж единственитъ достоинства на „Последнитъ дни на Помпей“ Сценария, направенъ споредъ романа на Едуардъ Б. Литонъ, е до висша степенъ кинематографиченъ.

П. В.

Повидбата на риба по рѣката „Витъ“ е разрешена отъ 18 т. м.

Габровската община ще устрои мостренна изложба отъ произведенията на Габровската промишленостъ. Изложбата ще се открие на втория денъ на Коледа — 8 януарий ид. год. въ помещението на построеното отъ общината презъ настоящата година модерно основно училище въ квартала „Скокова поляна“. За отиване и връщане отъ Габрово по желѣзницитъ сж направени постѣпки да стане съ 50% намаление. Изложбата ще трае отъ 8 до 16 януарий идната година и ще представлява извъчредно голъмъ интересъ за всички, които се интересуватъ отъ произведенията на Габровската индустрия и занаяти.

Съобщавамъ на всички клиенти на покойния адвокатъ Андрей Башевъ отъ гр. Плъвенъ, че всички негови не-свършени дѣла ще продължа азъ: Тодоръ Костовъ, адвокатъ, отъ гр. Плъвенъ, въ писалището на А. Башевъ — Плъвенъ

Благодарность. — Питомцитъ отъ Плъва. пансионъ за сираци отъ войнитъ сърдечно благодарятъ на Плъва. граждани г-да Асенъ Милчевъ и Христо Балабановъ за подаренитъ отъ първиятъ, 1000 лева, а отъ вториятъ 500 лв., за подобрене храната на сирацитъ по случай 6 месеци и 3 години отъ смъртта на сжипи покойници.

голѣмия дамски шапкарски магазинъ на Матилда Соломонова се премѣсти въ „домътъ ѝ срещу“ хотелъ „Балканъ“

Кино „ЕЛЕКТРА“ представя отъ четвъртъкъ грандиозния филмъ „Последнитъ дни на Помпей“

Цѣлия филмъ ще бжде представенъ наведнажъ при цени обикновени.
Начало 7 и 9 часа.

„Пале-роялъ“

е името на новата най-уютна и модерна бирария въ града ни, която ще се открие на **1 януарий 1927 г.** (срещу Земледѣлската банка).

Всѣки посетителъ ще има възможность да се наслади на чисто **натуралнитъ вина и пелини**, ракий, коняци и бира — **Плъвенска**. Всички видове **закуски на скара** — винаги прѣсни.

Чистота отлична! Прислуга акуратна!

„Пале-роялъ“

Вулканизаторъ!

Преди да си купите нови галоши или шушони, потърсете старитъ и ги занесете при специалиста **Вулканизаторъ**, който ще ги залѣе и Ви постави **нови назжбени подметки и токове** съ които ще изкарате сезона. Кждето и да сж скжсани вашитъ галоши и шушони, тѣ ще бждатъ бързо, чисто и ефтино заляти, лакирани съ специаленъ лакъ и ще конкуриратъ по качество и цени всички, защото се работи съ прѣсенъ каучукъ, отличенъ апаратъ и майсторъ специалистъ по каучуковото заливане.

ВУЛКАНИЗАТОРА

се помѣщава срещу хотела на Калпазанови, въ обушарница

„РОМАНЪ“

ВАЖНО СЪОБЩЕНИЕ

Клонъ отъ обушарския магазинъ „Букурещъ“ на Никола Ив. Пешевъ, се отвори въ бившия шапкарски магазинъ на Матилда Соломонова — улица „Александровска“, съобщава, че приема да изработва по поржчка най-луксозни и най-нови **МОДЕЛИ** обувки: **МЖЖКИ, БАЛНИ** леки скарпини, дамски и вѣнчални отъ разни колъорни кожи, сжщо цѣли мжжки обувки съ двойни гънове.

Работа чиста и акуратна. Задоволява се вкуса и на най-взискателния клиентъ.

Моделиеръ: **Т. РАЛНИКОВЪ**

Бъчви нови

— всѣкакви величини, изработени добре — винаги на **СКЛАДЪ** въ хотелъ „Македония“ — Плъвенъ.

Цени повече отъ конкурентни.

ХРОНИКА

Обръщаме внимание на всички наши читатели върху подлистницитъ, които отъ днешния брой започваме да публикуваме редовно въ нашия вестникъ.

Тѣзи подлистници, които ние ще публикуваме, не ще бждатъ само за „попъване“ на вестника, а литературни бисери, които ще възбудятъ голъмъ интересъ между всички наши читатели.

Въ града ни е основано тѣзи дни за първи пѣтъ птицевѣдно дружество — **Клубъ на птицевѣдцитъ**, който ще има следнитъ задачи:

1. Ще се стреми да подпомогне усилията на държавата за подобрене на птицевѣдството въ страната и окръга; 2. Да разпространява стопански полезнитъ расови птици; 3. Да набавя уреди и срѣдства за насърчение и повдигане на птицевѣдството и проучи мѣстната кокошка и 4. Клуба ще поддържа наученъ опитенъ институтъ за изследване на мѣстната кокошка, сжщо и информационно бюро, което безплатно ще услужва съ съвети, планове за курници и др.

Следъ като горното дружество започне редовно да функционира и се стабилизира добре, ще устрои курсове по птицевѣдство и голѣма птицевѣдна изложба.

Данъчната властъ предупреждава всички частни, обществени и държавни учреждения, че отъ 1 януарий 1927 год. ще започне провѣрката за правилното одържане и внасяне на безобложния данъкъ за служителитъ имъ. Предупреждаватъ се всички отчетници при горнитъ учреждения, да внесатъ своевременно удържания данъкъ на съответнитъ бирници, противенъ случай ще имъ бждатъ съставени актове за глобяване.

ХАЛИТЪ

Пристигнаха въ магазинъ „ХАЛИТЪ“

прѣсни скомрии, лакерди, паламуди, аишуз, сардели — италиански, норвежки и португалски. Прочутия **Балкански кашкавалъ** отъ Копривщица и Шипка балканъ. Вкусно екстра **сирене** и едри прѣсни маслини, зехтинъ (дървено масло) чисто натурално. **Медъ** кристаленъ и ароматиченъ, прѣсенъ шоколадъ и шоколадови бомбони, разни карамели, бомбонерки, **луканки:** свински, говежди — всички сухи. **Консерви** отъ всички фабрикн: зеленчукъ различенъ и разни **компоти отъ овоция.**

ЦЕНИ ВИНАГИ УМѢРЕНИ!

ПОСЕТЕТЕ ЗА ДА УВѢРИТЕ!

Н. ДИМОВЪ и П. ПОЛОВЪ

ХАЛИТЪ

Когато душата пита

Защо очаквате от живота това, което той не може да ви даде? Защо искате да жънете плодове, които не сте сели? Защо вървате в друга свѣтъ, когато земният ви лъже? Защо говорите за Богъ, когато самият животъ даже не познавате? И защо майкитѣ раждат, ако децата не могат да станатъ друго освенъ само хора... защо тѣ съществуваатъ, ако не могатъ наистина да се очеловѣчатъ?

Въ тихи часове на самотностъ ме обсипва душата съ въпроси и болно страда отъ безнадеждно очакване. Тя изследва всичко наоколо, наблюдавайки сама себе си и иска отговоръ отъ менъ за същността на съществуванетоъ си.

— Да живѣемъ е отвратително и хората сж по-вече тривиални отъ животните. Гарванътъ не избяжда отитѣ на своя събратъ, докато човѣшкиятъ животъ е непрестанна борба единъ противъ другъ. Какво е човѣка? Каква е целта на човѣка?

Отговоръ тя иска отъ менъ и азъ съмъ заставенъ — да лъжа... Да лъжа така, както бащата любопитното си дете за работи даже нему непознати.

Човѣкътъ е материя, смесеца отъ месо и кръвъ, сборъ отъ страсти, въ които живѣе нѣкакъвъ праинстинктъ... или... той е играчка на нѣкоя тайствена сила, а се мисли за вѣнецъ на всички творения.

Вѣнецътъ на всички творения, който не познава, койго непрестанно търси същността на живота и въ напразното изследване се вдълбочава въ гнилотата на теорията, губи се въ отклоненията на живота лабиринтъ. Въ

нецътъ на всички творения!... но каква е целта?

Да лъже е целта на живота. Който е възможно, най-хубаво да украсява съществуванетоъ съ разноцветни лъжи. Да лъже скърбитѣ и удоволствията, да лъже желанията и стремитѣ: да живее съ неистини и да мре отъ фалшиви богове — ето целта на живота. Който най-добре познава изкуството на лъжата, той гордо може да каже предъ вратата на смъртта: — „Азъ живяхъ“... Не търсете същността на живота, а се самоизлъгвайте, че сте я намѣрили, за да не се огорчавате никога. Обичайте изкуствата, защото тѣ лъжатъ. Учете се отъ артистите, защото тѣ могатъ магически да облѣкатъ даже най-отвратителното съ божественитѣ дрипи на илюзията.

Вижте живота хубавъ, примете го такъвъ, какъвто е, и ако за моментъ се познаете въ нѣкое човѣшко чудовище, ако трепнете отъ отвръщение, самоизлъжете се, че огледалото показано въ него моментъ е криво и лъжливо. А сега, душо моя, извикай съ всичка сила: „живота е суета“ и се опий съ виното на незнанието... заспи за да не мислишъ за суетности никога, никога повече! Заспи! Не чувствай болкитѣ, които неволното наблюдение на човѣшкия животъ ти причиняватъ, скрий се далечъ отъ лицето на всѣкидневната борба за животъ и твоятъ сънъ да бже дълбокъ, непробуденъ...

Тишина... Внезапно въ глухата тишина нѣкой се изисква и присмивайки ми се, хърля направо въ очитѣ: Най-добре се лъже, когато искрено се иска да се тълкуватъ чувствата mot a mot! и азъ познахъ съ тѣжко примирение гласътъ на моята душа.

Прев. Вл. Георгиевъ.

Произшествие

На 20 т. м., 1 часа следъ обѣдъ е билъ убитъ чиновника при гара Плѣвень, Георги Цанковъ, въ момента когато е спалъ въ домътъ си, отъ незаконната му жена Райна Владимировна. Кой сж причинитѣ, които сж предизвикали убийството, официалната властъ въ интереса на следствието, не ни съобщи.

За празниците!

Голѣмо удоволствие ще изпитатъ децата Ви, ако имъ купите

Много ефтини детски

играчки отъ бутката до общината — Ц. ИОТОВЪ :::::

ТЪРСЯ самостоятелна добре мебелирана стая, по възможностъ съ отдѣленъ входъ. Споразумение редакцията.

Въ най-хигиеничната

часть на града — IX кварталъ, продава се дворно мѣсто отъ 450 кв. метра при съседи: Крумъ Хинковъ, Къно Димитровъ и отъ две страни улици. Споразумение при Димитъръ Диновъ II кв.

„КОРОНА“

сж най-гарантиранитѣ шведски галоши. Намиратъ се за продажъ при магазинъ „ФЛОРЕНЦИЯ“ —

Цвятанъ Антоновъ

Дава се поднаемъ самостоятелна къща съ 2 стаи, кухня и маза, на главната улица. Споразумение при Стоянъ Европейски VIII кв.

Продава се жглово дворно мѣсто отъ 285 кв. метра на две улици съ лице 17.20 метра и 16.40 м., отлично изложение, при съседи: отъ две страни улици, Петръ Джбнишки и Марийка Печева. Мѣстото се намира на парковия булевардъ — подъ училището „Маринъ Дриновъ“. Споразумение въ всѣко време при адвоката ВАСИЛЬ МАРИНОВЪ.

Ревматизма се лѣкува

Помада „РАДИУМЪ“ е най-ефикасното срдѣство противъ всички ревматизми, ишиасъ, невралгия, бодежи и простуда. Намира се за продажъ при представителя и за Плѣвенски окръгъ: **Цанко Т. Иотовъ** — будката до общината.

Въ най-хигиеничната

часть на града — надъ Бурджевата фабрика, продава се дворно мѣсто отъ 250 кв. м. Споразумение при Александъръ Костовъ — писалище Савиновъ.

Къща дветажна се продава.

Въ Плѣвень на главната улица, съ 2 дюкяна, 6 стаи, 2 кухни, и 2 входа. Цена много износна. Справка въ книжарница „ЕДИНСТВО“ подъ окръжния съдъ.

Търговско посредническо комиссион. бюро

на **ТОДОРЪ ИОТОВЪ & Синъ** има винаги за продаване всѣкакви недвижими имоти.

Платете си абонамента

Продавамъ съ намалени цени!

1. Галоши „Три-кули“ — Треторнъ: дамски, мъжки, юношки и детски.
2. Гумени ботуши.
3. Шушони и галоши „Свинкъс“.
4. Руски галоши „Квадратъ“.
5. Зимни обувки: дамски, мъжки и детски.

Никола Ив. Пешевъ — общарски магазинъ „БУКУРЕЦЪ“ — срещу общината.

Държавно Средно Спец. Лозар. Винар. Градин. У-ще гр. Плѣвень

ОБЯВЛЕНИЕ № 2287.

гр. Плѣвень, 15 декември 1926 год.

Обявява се на интересующитѣ се, че училището търси да закупи по доброволно съгласие, една конска двойка безразлично женски или мъжки полъ не по стара отъ 5—6 годишна възраст за около 45000 лв., годни за работа.

Интересующитѣ се да се отнесатъ до дирекцията на училището следъ което ще излезатъ въ споразумение съ комисията по спазаряването.

Залогъ за правоучастие въ търга е 5%.

Клаузитѣ на закона за бюджета, отчетността и предприятията сж база за произвеждане на спазаряването.

Всички разноси за гербъ, публикаций, интесапъ и др. сж за сметка на продавача.

ОТЪ ДИРЕКЦИЯТА.

Аспаруховско Училищно Настоятелство

ОБЯВЛЕНИЕ № 98.

с. Аспарухово, 16 декември 1926 год.

Училищното настоятелство обявява на интересующитѣ се, 10 дена следъ еднократното публикуване настоящето въ в. „Плѣвенски Новини“ ще се произведе търгъ съ явно наддаване, за отдаване на наематели експлоатацията на 55 дек. училищна нива въ мѣстността „Горния отлакъ“ за време до 1 октомври 1929 год.

Първоначална цена 100 лева на декарь годишно. Залогъ 10%.

ОТЪ НАСТОЯТЕЛСТВОТО.

Обявление № 8157. Обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 898 издаденъ отъ Плѣвенски окръгъ съдъ на 11 ноември 1926 год. въ полза на Ник. Ил. Кръстановъ отъ Плѣвень противъ Василь Дейковъ, отъ с. Староселци за 10,300 лева и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 29.XII.1926 г. ще продамъ въ с. Староселци на публиченъ търгъ следуюция длъжниковъ движимъ имотъ:

1. Тридесетъ кофи кукурузъ бѣлъ реколта 1926 год. оцененъ по 35 лв. кофата — всичко за 1050 лв. 2. Четиринадесетъ (14) овци, оценени по 150 лева едната — всичко за 2100 лева.

Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, часътъ въ 9 преди обѣдъ, да наддаватъ.

гр. Плѣвень, 20. XII. 1926 год.

II Сждия изпълнителъ: Ст. Кралевски

Обявление № 4707.

Извѣстявамъ, че отъ 27 декември 1926 г. до 27 януари 1927 год до 5 часа следъ пладне ще се продаватъ на публиченъ търгъ въ канцеларията ми въ гр. Плѣвень следующитѣ недвижими имоти находящи се въ землището на гр. Плѣвень а именно: 1) Лозе въ мѣстността „Циганскитѣ лозя“ отъ 7 дек. при съседи: Евангели, Флореско, Мянка полковникъ Шишкова и наследницитѣ на Парашкева Дирекова за 3500 лева.

2) Половината отъ нива цѣлата отъ 36 декара мѣстността „Карагъозъ Баларъ“ при съседи: Иванка Дилова, Маринъ Ивановъ Селимски, пѣтъ и Иванъ Трояновъ за 9000 лева.

Горнитѣ имоти принадлежатъ на Димитъръ Караивановъ отъ гр. Плѣвень, заложенъ продаватъ се по взыскането на Българската Земледѣлска Банка отъ гр. Плѣвень за 30000 лева лихвитѣ и разноскитѣ по изпълнителния листъ № 7903 издаденъ отъ Плѣвенския окръженъ съдъ.

Наддаванетоъ ще почне отъ горната цена.

Разглеждането книгата и наддаванетоъ може да става всѣки присъственъ денъ и часъ въ канцеларията ми. Дѣло № 1103 отъ 1925 год.

гр. Плѣвень, 1 декември 1926 год.

I Сждия изпълнителъ: Г. Н. Кънчевъ

Обявление № 4700.

Обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 929 отъ 1926 г. издаденъ отъ III Плѣв мир. съдъ въ полза на Иванъ П. Цековъ отъ Плѣвень противъ Тодоръ Станчевъ отъ с. Пордимъ за 2860 лева, и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 4 януари 1927 год. ще продамъ въ с. Пордимъ на публиченъ търгъ следуюция длъжниковъ движимъ имотъ:

1) Една батоза система „А. В. Farnghreo“ L. G. D. № 5871 за 4000 лв.

Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, часътъ въ 9 преди обѣдъ, да наддаватъ.

гр. Плѣвень, 17.XII.1926 год. Д. № 2025 отъ 1926 год.

I Сждия изпълнителъ: Г. Н. Кънчевъ

Обявление № 8156.

Обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 619 издаденъ отъ Плѣвенски окръгъ съдъ на 31.VIII.1926 год. въ полза на Тодоръ Костовъ отъ Плѣвень противъ Илия Ят. Късовъ отъ с. Опанецъ за 10,003 лева и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 4.I.1927 год. ще продамъ въ с. Опанецъ на публиченъ търгъ следуюция длъжниковъ движимъ имотъ: 1. 2 купи по 1000 кгр. сено, оценено по 1 левъ кгр. за 2000 лева; 2. 80 кофи кукурузъ по 40 лева — 3200 лева и 3. Единъ бѣлъ мъжки шопаръ около 100 кгр., оцененъ за 2000 лева.

Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, часътъ въ 9 преди обѣдъ, да наддаватъ.

гр. Плѣвень, 21.XII.1926 год. Д. № 1928 отъ 1926 год.

II Сждия изпълнителъ: Ст. Кралевски.

Обявление № 8155.

Обявявамъ на интересующитѣ се, че на основание изпълнителния листъ № 3794 издаденъ отъ I Плѣвенски мир. съдъ на 12.X.1926 г. въ полза на Тодоръ Костовъ отъ Плѣвень, противъ Никола П. Медунски отъ с. Опанецъ за 5151 лева и съгласно чл. чл. 910—925 отъ Гражданското сждопроизводство, на 4.I.1927 год. ще продамъ въ с. Опанецъ на публиченъ търгъ следуюция длъжниковъ движимъ имотъ: 150 кофи кукурузъ реколта 1926 г. оценени по 40 лева кофата — 6000 лева.

Желающитѣ да участвуватъ въ тая продажъ, трѣбва да се явятъ въ казания денъ, часътъ въ 9 преди обѣдъ, да наддаватъ.

гр. Плѣвень, 21.XII.1926 год. Д. № 2075 отъ 1926 год.

II Сждия изпълнителъ: Ст. Кралевски.